

以“数”赋能，无锡打造“数字文娱”爆款

要闻延伸

□本报记者 杨明洁

内容：文旅融合，IP内容创意+数字娱乐技术

“山不在高，有仙则名”，鸿山，一座海拔不高的山，人文却源远流长，作为3000年吴文化的发源地，鸿山骨子里的“文旅基因”是科创谷项目的基底。项目以“泰伯奔吴”及“吴越春秋”为核心IP，以我市影视、动漫、游戏等产业资源为依托，将通过原创游戏、文创产品等，构建沉浸式体验场景，搭建创意文旅、IP孵化、数字文娱和游戏产业联动平台，线上线下、虚实结合，深度解读历史文化、增强参与互动体验，积极推动“IP内容创意+数字娱乐技术”产业领域与实践场景的融合发展，构建产业集聚与联动发展平台，为无锡打造优秀传统文化赋能下的新兴产业生态圈。

7月20日，省文化和旅游厅印发《江苏文化和旅游领域数字化建设实施方案》(以下简称《实施方案》)，旨在扎实推进文化和旅游领域数字化建设，更好运用数字技术赋能文化和旅游高质量发展。政策引导，无锡实践已在路上——7月21日，无锡启动建设一个爆款数字文化产业项目——“吴越文化数字科创谷”。该项目以“数”赋能，锚定打造国内顶级“数字文娱”产业项目的新标杆、新样本、新典范高位目标，打造成嫁接虚拟现实的“游戏之谷”、数字文旅产业的“典范之谷”、游客喜闻乐见的“精彩之谷”、展示无锡形象的“人文之谷”。

特色：虚实结合，网上玩+实景玩

这一爆款“数字文娱”项目最大的特色即是数字技术手段为支撑，打造一流交互式、沉浸式历史文化体验。“简单来说，就是虚实结合，网上玩+实景玩。”项目方人士介绍。具体将有哪些玩法？据介绍，当天启动的科创谷一期工程将分期建设，分别为一期启动区，包括数字文化

体验中心——鸿山驿；一期工程，包括先导花园、停车场、春秋漫道·蛮巷、泰伯传奇、观乐居等；二期工程，包括春秋漫道·江湖、双城谜城、鸿山飞鸟、春秋漫道·盛世、吴越春秋、逍遥居等。据透露，无锡灵山文化旅游集团有限公司将操刀打造“吴越春秋·鸿山奇境”项目，作为吴越文化数字科创谷的先导工程。公司董事长吴国平表示，力争通过3年左右时间，将鸿山奇境打造成为一个全沉浸式体验的经典文化主题度假目的地。

产业：数字科技叠加，形成“溢出效应”

活动现场，新吴区与百度智能交通、商汤科技、阿里云(无锡)物联网技术有限公司等8家数字产业项目进行战略合作签约。签约仪式涵盖机器人算法研发、云服务、人工智能、物联网、AR等数字科技前沿领域。科创谷项目将为区域数字产业发展和文化禀赋价值转化形成“溢出效应”，建成以长三角为核心、助推无锡数字产业提档升级的全国首屈一指的数字文娱产业创新应用示范区。鸿山旅游度假区党委书记宋志明说，科创谷开园后，将以鸿山得天独厚的区位和生态环境为依托，以源远流长的历史文化为内容支撑，打造数字科技赋能传统文化再现和特色文娱产业发展的先行示范和需求窗口，为意向入驻鸿山的数字产业项目充油“近家门口”的市场端口和应用展示场景，全面增强鸿山现代产业园区集聚国内外优质数字产业项目的区域引力。

市工商联和光大银行合作签约 100亿元投融资助力产业发展

本报讯 昨天，市工商联、中国光大银行无锡分行举行“稳经济、进万企”战略合作签约仪式暨银企对接会，市委常委、统战部副部长周常青参加活动。中国光大银行无锡分行还与无锡市湖北商会、无锡市总商会山西商会、无锡市科技装备业商会、无锡市生物医药行业协会等商协会，与红豆集团有限公司、法尔胜泓昇集团有限公司、无锡市东方雨虹防水工程有限公司、无锡隆隆精密机械股份有限公司、江苏华商城市配送网络股份有限公司等企业分别签署合作协议，引“金融活水”助力无锡产业发展。(高飞)

我市推进国家区块链 创新应用试点工作

本报讯 昨天，我市召开区块链发展管理统筹协调机制第二次会议暨国家区块链创新应用试点工作第一次推进会，总结全市区块链创新发展工作，研究部署下阶段重点任务，推进国家区块链创新应用试点工作。市委常委、宣传部部长李秋峰，副市长周文栋出席会议。李秋峰强调，要提高政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于加快推动区块链技术和产业创新发展的重要论述和中央、省市重大决策部署上来。要夯实技术支撑，把区块链技术作为核心技术自主创新的重要突破口。要丰富应用场景，实施区块链基础设施建设，加快产业发展、赋能社会治理和助力公共服务四大创新工程。要强化组织领导，抓好统筹协调、项目落实、联动监管等工作，形成区块链创新发展强大合力。周文栋要求各地各部门切实围绕市委、市政府中心工作，紧扣试点目标和工作要求抓好落实，高标准推进国家区块链创新应用试点，协同推进区块链场景应用和产业发展，把无锡打造成全国区块链发展标杆城市。(朱冬娅)

警钟长鸣防微杜渐坚决守牢安全发展底线红线

(上接第1版) 赵建军最后强调，各地各部门要高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，认真落实疫情防控“百日攻坚行动”，真正做到主动防、早发现、快处置、强机制、稳运行，进一步织密扎牢“外防输入、内防反弹”防控网。要帮助企业坚定信心开足马力稳产满产，全力抓好促用电、拓订单、增项目、抓科创等稳大盘后劲举措，巩固拓展经济加速回升、加固向好态势，奋力当好全省重要“压舱石”，确保“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求落到实处。(王怡荻)

我们与这座精彩城市在一起

(上接第1版) 感谢你们积极配合不断细化、不断延伸的防控措施，你们用实际行动展示无锡人民团结坚毅、乐观向上的精神品质，彰显风雨来袭时同舟共济、共克时艰的无锡市民形象。你们中的很多人还挺身而出，成为不计得失的志愿者，在各个点位、各个环节的防疫工作中贡献赤诚与力量。每个人都是我们这座城市的守护者，每个人都以自己的方式守护家园，互相体谅、互相支持，接续传递温情，铸就齐心抗疫的暖心时刻。当前，无锡的防疫工作取得了阶段性胜利，我市经济社会发展即将按下“加速键”。这来之不易的胜利果实，需要我们每一个人共同守护。抗疫大考仍在继续，坚持就是胜利！我们都要自觉遵守防疫规范，加强个人防护，保持安全社交距离，积极配合落实各项防疫措施，进一步筑牢无锡疫情防控的铜墙铁壁。冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心协力，最有效的方法是和衷共济。我们坚信，在党中央、国务院和省委省政府的坚强领导下，在全体市民的齐心协力下，无锡一定能够贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。无锡战“疫”，幸而有你们！抗击疫情，你我同行，我们与这座精彩城市在一起！

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部
2022年7月21日

上半年征集“微幸福”民生事项近千件

(上接第1版) 市政园林局结合梁溪区2022年老新村改造计划，在会西社区郁巷试点总表供水设施改造，根据接收到的唯一查询码，动态查询自己提出的“微幸福”诉求督办事项的办理过程，并可以对办理结果进行综合评价；另一方面是服务管理，实现了运行监控可视，工作专班工作人员能够通过平台直观、有针对性地了解、监控所有督办事项的落实进展情况，实现全天候、全过程、全覆盖的监控督办。在新闻发布会上，市政府发布了2022年第12批(总第32批)“微幸福”民生工程重点督办事项清单，共有21项内容，涵盖路面和窨井盖破损、缺少路灯、污水未接管、环境卫生等问题，责任单位必须限期办理。本批次第21项重点督办事项指出，惠山国家森林公园地形复杂，发生突发事故无法精准定位，希望设置应急救援坐标点，方便定位救援。清单要求市应急管理局于今年10月15日前办妥。据悉，我市今年全年征集民生事项将超1500件，其中重点督办事项将超500件。(卢易、崔欣润)

无锡市梁溪区原副区长赵雪松严重违纪违法被开除党籍

日前，经无锡市委批准，无锡市纪委监委对无锡市梁溪区原副区长赵雪松严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查，赵雪松违规收受礼金、礼品；违反个人有关事项报告规定，不如实报告个人房产情况；违规经商办企业；利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物。赵雪松严重违反党的组织纪

律、廉洁纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经市纪委监委市

监委会议研究并报市委批准，决定给予赵雪松开除党籍处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。(市纪委、市监委)

科学精准防控疫情 高效有力统筹发展 推动高质量发展和现代化建设行稳致远

的代价。面对“平战一夕之间”的疫情，只有根据“九版方案”，筑牢常备不懈的能力底座，才能鼓足临危不乱的战略底气。政策底座要过硬。疫情瞬息万变，有许多“立等要答”的具体问题。虽然“九版方案”明确了“全国大纲”，但仍需研发“无锡对策”。此次处置中，我们火线研发了关于中高风险区管理指引、疫情期间企业临时住宿消防安全须知等实操政策，取得了很好效果。应继续因时因地因势研发政策，解决“无规可依”的困境，防止有力使不出。能力底座要过硬。面对狼奔豕突的病毒，如果能力建设跟不上，最终会陷入被病毒牵着走的狼狽局面。此次疫情前，我市已按每万人60间标准作了集中隔离储备，但大战之下，仍需兄弟城市支援。可见能力建设没有终点，须不断深化落实“九版方案”和国务院“36条”，强化隔离管控、核酸检测、物资保障等抗饱和和打击能力，打好有准备之仗。队伍底座要过硬。遇事举重若轻，源于事前千锤百炼。口号与激情，可以提振士气，但不足以克敌制胜。无论“一长七组”成员，还是采样保供队伍，不仅要有热情，更要有专长，这就需要不断强化专业化建设，确保关键时刻不仅打得赢、而且战损少。此外，应统筹建好处置疫情和发展安全两支队伍，既高效互动，又物理隔离，为同时打赢两场高强度战斗夯实基础。

坚决落实“九版方案”，必须筑牢“硬底座”。预防的成本总是小于补救

提是赢得民心；赢得民心，关键在保障民生。只有高度关注疫情下的百姓生活，带着感情加强对高中低风险区群众的生活保障，让群众吃得更好些、信息更畅通些、担忧少些，特别是照顾好老弱病残孕等特殊群体的就医、饮食等需求，争取最广大市民的理解和支持，才能凝聚更强大的同心同向合力。巩固安全“大后方”，把底线筑得更实。我们应时刻绷紧安全发展这根弦，基层防控人员再吃紧，也不允许挤占安全生产监管力量。注重统筹好安全生产、太湖度夏、防汛防台等各项工作，绝不因防控疫情，疏忽对安全风险的防范。越是非常时期，越应注意社会安定，我们注重运用法治的手段，对各类违法行为零容忍，划出红线、形成震慑，并做好“以案释法”宣传教育，为抗大疫提供安定环境。“参横斗转欲三更，苦雨终风也解晴。”6月底这场突袭锡城的疫情遭遇战，从夏至之初至大暑将近，从入梅阴雨来到入梅酷暑，过程何其艰难，拼搏何其炽热，经验教训又何其深刻。眼下，全球疫情仍处高位，我市疫情防控的内外形势依旧严峻复杂，气须鼓不可泄，劲须提不可松。如何在守护百姓健康同时，少打扰万家灯火？如何在保护锡城安全同时，少打破岁月宁静？越是考验越向前，我们务必珍惜好、发扬好这段烽火淬炼的宝贵经验，始终葆有一颗与全体市民同甘共苦的共情心，为民担重负，与民将心比心，坚定执行“动态清零”，坚决落实“九版方案”和“九不准”要求，以高效“双统筹”夺取新的“双胜利”，真正做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

“只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运，始终依靠人民推动历史前进，才能做到‘哪怕’黑云压城城欲摧，‘我自岿然不动’”，习近平总书记的谆谆教导催人奋进。今日长缨在手，健步缚住苍龙！